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Kedves Várostársak!
Az év első lapszámát tartja a kezében. Február van ugyan, 
de 2026-ban ezen a módon még nem találkoztunk. 
Így engedje meg nekem, hogy itt is boldog új évet, sok örömöt 
és jó egészséget kívánjak Önnek és családjának. 

Események
Januárban és februárban is számos ese-
ménynek lehettünk tanúi. A Magyar Kul-
túra Napján könyvbemutató és az Illés 
Klub volt városunkban Mező István veze-
tésével. Szabó Pál tiszteletes úr és Olajos 
Ákos szervezésében megtartottuk az első 
sakkestet, vesszőszentelésre került sor a 
görögkatolikus templomban, majd a há-
rom felekezet hívei találkozhattak egy-
mással az ökumenikus imahéten. Fedor 
János tanár úr kiállítása nyílt meg a Városi 
Óvodában, lakossági fórumot tartottunk 
„Zöld-kék infrastruktúra fejlesztése Szik-
szó városában” címmel. Januárban az I. 
Borász Bálra is sor került, februárban a 
bálok sorában a Városi Óvoda rendezvé-
nye következett.

Jégpálya
Különösen büszke vagyok a jégpályára, 
amely a tavalyi átadás után az idei szezon-
ban már második alkalommal várta az 
érdeklődőket. Köszönöm a karbantartó és 
üzemeltető kollégák munkáját, akik a szo-
kott városi munkakörük mellett vállalták 
a többletfeladatot. Az első évben és ebben 
az idényben is két hónapig működött a 
pálya. A fenntartás komoly költségekkel 
jár, azonban az egészséges életmód, a 

szikszói iskolás gye-
rekek ingyenes 
korilehetősége 
és a két hónap 
alatt sok ezer (!) kor-
csolyázó miatt megéri.

Képviselő-testületi 
ülések, költségvetés
A képviselő-testület az elmúlt két hónap-
ban több alkalommal is ülésezett. Ezek 
egy része munkarend szerinti, tervezett 
testületi, más részüket az élet írja: egy-
egy projekt, beruházás kapcsán rövid 
határidővel kell a város érdekében dön-
tést hozni, ezek erről szólnak.

A legfontosabb talán a február 12-én 
tartott ülés volt, ahol az intézmények, 
szervezetek, nemzetiségi önkormány-
zatok 2025-ről szóló beszámoló mellett 
a város 2026-os költségvetését is tárgyal-
ta a testület. A költségvetésről facebook 
posztban és a Sixo Tv adásában is be-
szélek majd részletesen. Lehetne sokkal 
könnyebb dolgunk is, hiszen egyrészt a 
sokszor emlegetett, az állam felé fizeten-
dő és évről évre emelkedő szolidaritási 
hozzájárulásunk, másrészt az ezzel pár-
huzamosan, a központi költségvetésből 

a városnak működéshez nyújtott csök-
kenő támogatás miatt nagyon át kellett 
gondolnunk a költségvetést. Fogalmaz-
hatnék úgy is, hogy sakkoztunk, kreatí-
van gondolkodtunk.

Összességében sikerült egy egyen-
súlyban lévő költségvetést alkotni és 
elfogadni. A város intézményei, a ci-
vileknek, menhelynek, sportegyesü-
letnek nyújtott tavalyi támogatások 
megmaradnak. Továbbra is biztosítani 
tudjuk a lakosság számára az ingyenes 
hulladékszállítást (a díj átvállalását), 
a kommunális adó nullán tartását, a 
Szikszó jegyet, az ösztöndíjpályázatok 
forrásait. A lakosságnak nyújtott fenti 
anyagi segítség, hozzájárulás az idei év-
ben nagyjából 120 millió Ft.

A költségvetés kapcsán köszönöm osz-
tályvezető asszony, jegyző asszony és a 
képviselő-testület munkáját.

Könyvbemutató és Illés Klub az Inkubátorházban Megtartottuk az első sakkestet
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Projektek
Három pályázatunk fordul 2026-ban a 
fizikai megvalósítás irányába. A pályá-
zatírás, tervezés, beadás, közbeszerzés 
után a nyertes vállalkozások kiválasz-
tásával az alábbiak válnak az idén lát-
hatóvá:

Belterületi útépítés
A Kórház u. Vörösmarty utcától induló 
szakasza, a Lőcsei u. a Városi Óvoda és 
az új bölcsődeépület között, a Thököly 
u. teljes szakasza, valamint a Malom u. 
sportcsarnok, uszoda előtti szakasza 
újul meg.

Szociális városrehabilitáció
A pincefaluban a Borok Háza alatt jön 
létre egy szolgáltatópont, épül két szo-
ciális bérlakás, aszfaltos útburkolatot 
kap néhány, korábban nehezen járható 
útszakasz, valamint parkoló épül a Bárt-
fai utca mellett.

A régi rendőrség
Az épület évek óta üresen áll. Az idei év-
ben az épület földszintje teljesen meg-
újul: a gépészet (fűtés, víz, világítás), a 
belső terek, burkolás után újra haszná-
latba vehetjük.

100. születésnap
Január 25-én Stefán Erzsébet betöltötte 
100. életévét. Erzsike néni 1926. január 
25-én született Szikszón. Látogatásunk 
alkalmával frissen, fiatalosan fogadott 
bennünket.
Isten éltesse Erzsi nénit jó egészségben, 
békességben és szeretetben

Szikszó-jegy
Az elmúlt hetekben kollégáink a nyug-
díjasoknak kézbesítették a Szikszó-jegy 
igénylőlapot, amelyet február 1-je és 
március 31-e között kell visszaküldeni 
az önkormányzathoz. Kérem, hogy a 

határidőt legyenek szívesek betartani, 
mert a helyi rendelet alapján a határidőn 
túl visszaérkezett kérelmeket a szociális 
csoport munkatársai nem tudják feldol-
gozni.

A jegyek kiosztása a szokott rendben 
történik majd, amelynek időpontjáról 
tájékoztatni fogjuk nyugdíjasainkat. 
Ugyan még messze van, de szeretettel 
várjuk majd őket 2026. június 6-án, 
szombaton a Szépkorúak Napjára.

Sváb Antal, polgármester

Egészséges életmód, a szikszói iskolás gyerekek ingyenes korilehetősége, sok ezer (!) korcsolyázó Stefán Erzsike nénit köszöntöttük

I. Borász Bál

EBOLTÁS
Értesítjük az 
ebtartókat, hogy 
az ebek 2026. évi 
veszettség elleni 
kötelező védőoltását 
Dr. Laczkó Csaba 
praxisvezető szakállatorvos
(06-30/4600-787)
az alábbi időpontokban és helyen végzi:

Védőoltás csak chippel ellátott kutyának adha-
tó. Chip behelyezésére az oltások helyszínén 
lehetőség van.
Oltásra kötelezett minden három hónaposnál 
idősebb eb, amely 2026. évben még nem ré-
szesült veszettség elleni védőoltásban. 
A védőoltás és a kötelező féregtelenítés díja 
összesen: 7.500 Ft/eb.

Szikszói Közös
Önkormányzati Hivatal

• 9–10 óra Sportpálya

• 16–17 óra �Temesvári út 
„Y” elágazás

Márc. 6. 
(péntek)

• 9–10 óra SportpályaMárc. 7. 
(szombat)

• 9–10 óra SportpályaÁpr. 4. 
(szombat)

• 9–9:30 óra Balogh Antal térMárc. 28. 
(szombat)
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A tanár, aki iskolát teremtett
Bizonyára mindenkinek van elképzelése az ideá-
lis tanárról, ha máshonnan nem egy-egy irodalmi 
műből. A szerencsésebbeknek megadatik, hogy 
találkozzanak tanulmányaik során ilyen egyéniség-

gel. A szikszói gimnáziumnak volt ilyen pedagógusa, akinek a sors fájdalmasan rövid 
időt adott, ebben a szűkre szabott életben éppen csak elkezdhette kibontakoztatni 
azt a talentumot, melyet a Teremtőtől kapott. Merényi tanár úr emlékét idézi fel egy 
volt tanítványa, aki maga is a magyar irodalom tanítására kötelezte el magát.

Merényi László a szegedi József Attila Tu-
dományegyetem Bölcsészettudományi 
Karának magyar nyelv és irodalom, va-
lamint latin nyelv szakán végzett 1964-
ben. Akkor indult Szikszó nagyközség-
ben az általános iskola keretein belül 
gimnáziumi képzés két osztállyal, majd 
a következő években évfolyamonként 
két osztállyal.

Az akkori eljárás szerint az álláshe-
lyek betöltése központi elosztással tör-
tént, ahol középiskolai képzés indult, 
vagy tanárhiány mutatkozott, oda pá-
lyakezdőket rendeltek. Így az induló 
szikszói gimnáziumba fiatal, frissen 
végzett tanárok kerültek az ország tá-
voli egyetemeiről, köztük volt Merényi 
László és felesége is.

Nem voltak könnyű helyzetben, hiszen 
nem ismerték a település lakóit, a szo-
kásokat, a hagyományokat, nem voltak 
még tanítási tapasztalataik, s idősebb 
kolléga is kevés volt, akitől elleshettek 
volna jó módszereket. Maguknak kel-
lett felépíteni az intézményi struktúrát, 
megtalálni a tanulókhoz vezető utat.

Merényi László különösen elhivatott 
tanár volt. Tele volt ötletekkel, tervek-
kel a gimnázium jövőjét illetően. Meg-
értette, hogy nekik, a pályakezdőknek 
kell biztosítani a gimnáziumi képzés 
minőségét, nekik kell meghatározni az 
oktatás színvonalát. Nagy energiával 
látott munkához. Szakmailag nagyon 
felkészült, nagy tudású tanár volt, aki 
okos, rávezető kérdéseivel meg tudta 
szerettetni az irodalmat diákjaival, akik 
rajongtak érte. Magas, kissé hajlott alak-
ja tiszteletet parancsolt, de ha a szinte 
összenőtt szemöldöke alatti szempárba 
néztünk, figyelő, meleg, kedves tekintet-
tel találkoztunk. Soha nem láttuk hara-
gosnak, dühösnek, pedig sok harcot meg 
kellett vívnia tervei megvalósításáért.

A gimnázium 1969-ben önálló intéz-
ménnyé vált, igazgatója Merényi Lász-
ló lett. Vezetőként fontosnak tartotta, 
hogy az intézmény nevet kapjon. Mivel 
ő a régi magyar irodalmat kutatta, és jó 
barátságban volt az őt szakmailag tá-
mogató Kovács Sándor Iván neves iro-
dalomtörténésszel, azt javasolta, hogy az 

iskola vegye fel Szepsi Csombor Márton 
nevét. A névadás és emléktábla-avatás 
egy nagyszerű, jól szervezett ünnep ke-
retében valósult meg az általános iskola 
udvarán felépített új épületben. Ezután 
fontos feladatának érezte, hogy az is-
kola névadójának életútját és fő művét, 
az Europica varietast minden tanuló 
megismerje. Irodalmi emlékpályázatot 
hirdetett évente a diákok körében, ame-
lyen egy-egy témához kötődően került 
feldolgozásra a 17. század eleji útleírás. 
A pályázat díja az általa szorgalmazott 
Szepsi Csombor Márton Emlékplakett 
lett. Ezzel a nemes vetélkedéssel és a díj-
jal tovább emelte az iskola tekintélyét a 
megyében.

A latin nyelv tanáraként arra töreke-
dett, hogy az ókori írók és költők mű-
veinek fordításával közelebb hozza, 
megszerettesse diákjaival a klasszikus 
irodalmat, nyitottá tegye őket a nyelv-
tani rendszerek megértésére, s latinos 
alapműveltség megszerzésére.

A gimnázium – 1971-től kezdődően 
– minden évben rangos vetélkedőt, az 
„Édes anyanyelvünk” országos nyelv-
használati verseny megyei fordulóját 

szervezi. A rendezés ötlete, terve is Me-
rényi László nevéhez kötődik. Kiemelke-
dő feladat volt számára anyanyelvünk 
ápolása, a nyelvművelés ügye, s a vetél-
kedő azóta is tovább öregbíti az iskola 
hírnevét.

Nagyon fontosnak tartotta a diák-
színjátszás hagyományának meghono-
sítását, mivel úgy vélte, hogy a szerep-
játékok még jobban megszerettetik az 
irodalmat a tanulókkal. Ebben nem is 
tévedett. Remek színjátszó társulatot 
hozott létre, amely nagy sikerrel sze-
repelt a Sárospataki Diáknapokon. A 
legemlékezetesebb a Trójai nők című 
Euripidész-dráma előadása volt. Össze-
gyűjtötte a versmondókat, sokat segített 
a versenyekre való felkészülésükben, 
javította a beszédtechnikát, ötleteket 
adott a versértelmezésekhez.

Fontosnak tartotta a tehetségek felfe-
dezését, gondozását. Ha valakiben látott 
szorgalmat, odaadást, elkötelezettséget, 
azt bátorította. Olvasmányokat ajánlott, 
folyóiratok megismerését javasolta. 
Maga is nagyon tájékozott volt a kor-
társ irodalomban, az Új Írás, a Kortárs, 
a Nagyvilág és a többi akkori folyóirat 
olvasója volt.

Igazgatóként az iskola híressé tétele 
volt a terve. Támogatott minden olyan 
kulturális és sporttevékenységet, ame-
lyen a diákok megmutathatták tehetsé-
güket. Büszke volt az egyre javuló iskolai 
tanulmányi eredményekre is. Kapcsola-

Szikszó
a múltban
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tot keresett a nagyközségi könyvtárral 
író-olvasó találkozók szervezésére. A 
művelődési házzal közös rendezvények 
illesztették be a gimnáziumot a nagy-
község közéletének szövetébe. Még a 
mozival is szerződött filmklub működ-
tetésére, amelynek keretében a fiatalo-
kat érdeklő és oktatófilmeket láthattak 
a diákok.

Nyitott és kíváncsi ember volt, aki ér-
tette a tréfát, de hatalmas energiát, erőt 
fektetett a munkájába. A tanítás mellett 
készült a doktori disszertációjára, ame-
lyet a Szegedi Egyetemen védett meg, s 
bölcsészdoktori címet szerzett. Hívták 
az ottani kollégák az egyetemre taníta-
ni, s ő hosszas vívódás után elfogadta a 
tanársegédi állást 1971-ben. Gyermeket 
szerettek volna a feleségével, s többszöri 
kudarc után a szegedi klinikán reméltek 
segítséget a gyermekáldáshoz, s ott szü-
letett fiuk, László.

Az egyetemen is rajongtak érte a diá-
kok, akik mesterüknek tekintették. Ott 
is támogatta a diákköri munkát, egykori 
tanítványai ma az egyetem híres profes�-

szorai. Több szikszói diákja is követte 
őt Szegedre, akiket büszkén tanított ott 
is, segítette őket egyetemi tanulmánya-
ikban. Sajnos hatalmas munkatempója 
szívleállást okozott, s már nem tudták 
megmenteni az életét a klinikai orvosok. 
Fiatalon ment el, egy ígéretes pályafutás 
kezdetén, 1974-ben.

A szikszói gimnáziumot híressé és ne-
vessé tette, rövid idő alatt felvirágoztat-
ta. Vezetése alatt az iskola a megye egyik 
legszínvonalasabb intézményévé vált, 
kiemelkedett a környék gimnáziumai 
közül. Merényi László nagy tudásával, 
pedagógiai módszereivel, az oktatás 
színvonalának meghatározásával olyan 
útravalót, szemléletet adott át kollégái-
nak, amellyel a későbbi évtizedekben 
folytatódhatott a minőségi munka az 
intézményben. Az iskola egykori és mai 
diákjai is büszkék alma materükre, s 
szeretettel emlékeznek a gimnázium 
kezdő évtizedeire és ott munkálkodó 
tanáraikra, köztük dr. Merényi Lászlóra.

Dr. Szabó Istvánné Baráth Margit
egykori diák 1968-1972 között

Közérdekű telefonszámok
Általános segélyhívó	 112

Mentők	 104

Rendőrség	 107

Tűzoltók	 105

Polgármesteri hivatal	 (06-46) 596-450

ÉRV (víz hibabejelentő) 
	 (06-80) 224-242

MVM ÉMÁSZ hibabejelentő 
	 (06-80) 424-344

TIGÁZ hibabejelentő	 (06-80) 300-300

Hulladékszállítás	 (06-1) 776-7777

Szikszói kórház	 (06-46) 596-600

Járási hivatal	 (06-46) 795-699

Kormányablak	 (06-46) 795-691

Háziorvosok 
Dr. Vincze Tibor	 (06-46) 596-207 
Dr. Köpe Csilla	 (06-46) 395 432 
Dr. Miliczki Anna	 (06-21) 303-3650

Fogorvosok 
Dr. Székely Tünde	 (06-30) 751-2924 
Dr. Adorján János	 (06-30) 479-7048

Gyermekorvos 
Dr. Szentgyörgyi Piroska 
	 (06-70) 442-8724

Állatorvosok 
Dr. Laczkó Csaba	 (06-30) 460-0787 
Dr. Zsebesi Bertalan	(06-30) 532-1208

Móricz Zsigmond Általános Iskola 
	 (06-46) 396-133

Szent Márton Gimnázium és Ált. Iskola 
	 (06-46) 596-323

Szikszói Városi Óvoda 
	 (06-46) 785-202

Virágliget Bölcsőde	 (06-46) 866-258

Bethánia Napköziotthonos Óvoda 
	 (06-46) 782-109

Szikszói Mentőállomás 
	 (06-46) 396-800

Szikszói Szociális Szolgáltató Központ 
	 (06-46) 780-051

Sixopharma Gyógyszertár 
	 (06-46) 596-236

Turul Gyógyszertár	 (06-46) 596-600

Inkubátorház	 (06-46) 596-040

Református egyház	 (06-30) 987-0677

Római katolikus egyház 
	 (06-46) 496 192; (06-30) 619-1775

Görögkatolikus egyház 
	 (06-30) 544-5351



Iskolakóstolgató
December 5. Iskolakóstolga-
tó foglalkozásokat tartottunk 
nagycsoportos óvodásoknak. 
Három alkalommal találkoz-
tunk játékos, vidám tevékeny-
ségen a leendő elsősökkel. A 
tanító nénik minden foglal-
kozást egy aktuális témához 
kapcsoltak. Így került már sor 
az ősszel kapcsolatos mesés 
délutánra, Szent Mártonhoz 
fűződő lámpáskészítésre és a 
karácsonyvárásra.

Nagy örömünkre sokan 
érdeklődtek a foglalkozások 
iránt, a gyerekek minden al-
kalommal jókedvűen érkeztek 
iskolánkba. A második félév-
ben is folytatjuk. Honlapun-
kon megtalálhatják a kedves 
szülők az aktuális időponto-

kat. Szeretettel várjuk azokat 
is, akik eddig még nem látogat-
tak el hozzánk.
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Spacebuzz program
November 10. A 2025–’26-os 
tanévben iskolánk három osz-
tálya Spacebuzz programban 
vett részt.

A diákok játékos és virtu-
ális módon ismerkedhettek 
meg az űrrel, űrutazással, 
valamint a klíma- és környe-
zetvédelemmel. Rajzoltak, 
kísérleteztek. A program zá-

rásaként a résztvevők űrszon-
dában VR szemüvegen keresz-
tül „kijutottak” a Nemzetközi 
Űrállomáshoz. Az egész napos 
programon 93 diák és több 
pedagógus élhetett ezzel a 
fantasztikus lehetőséggel. A 
résztvevő tanulók névre szóló 
okleveleket és baseballsapká-
kat is átvehettek.

Lázár Ervin program
November 12. A Lázár Ervin program alkalmával az 5. a és az 5. b 
osztály a Miskolci Nemzeti Színházba látogatott el. A két osztály 
Háry János: Az öreg obsitos című táncjátékot tekintette meg a 
Miskolci Balett előadásában. Köszönjük az élményt!

50. gólyabál
November 21. A Szent Márton Katolikus Iskola gólyabálján a 7. 
Ny és 9. B osztály fergeteges tánc, vidám feladatok és ünnepé-
lyes avatás után vált a gimnazista közösség részévé. A bált a 10. 
évfolyam szervezte sok munkával. Igényes környezet, gazdag 
kínálatú büfé, arcfestés, értékes tombolatárgyak fogadták a 
bálozó diákokat. A változatos zenét iskolánk volt diákja, Kereki 
Levente szolgáltatta. Köszönjük a tombolafelajánlásokat és a 
szülők támogatását!

Barangolásaim New Yorkban
November 25. Kulik Erika, an-
gol szakos tanárunk – aki ta-
valy nyáron másfél hónapot 
töltött az USA-ban – tartott 
előadást élményeiről gimná-
ziumi osztályaink emelt szintű 
angolos diákjainak.

Gondolatban bejártuk vele 
New Yorkot, sok érdekességet 
mesélt a Coney Island, a Wall 
Street, a Brooklyn Bridge, a 
Liberty Island & Ellis Island, 
a Central Park, a híres 5th 

Avenue és az ott található 
épületek (pl. St. Patrick Cat-
hedral) illetve a the Times 
Square történetéről. Ezután 
Bostonba, Massachusets ál-
lam fővárosába kalauzolt 
minket. Az ország leghíre-
sebb egyetemét, a Harvard 
University-t ismerhettük meg 
közelebbről.

Köszönet az érdekes, tartal-
mas, nem mindennapi prezen-
tációért!

Adventi hangulat az iskolában
December 1. Ünnepi dí-
szbe öltözött iskolánk, 
minden részletre gon-
dosan ügyeltünk, hogy 
valóban otthonos és lé-
lekemelő légkört teremt-
sünk. Az épület egészét 
áthatotta a meghittség és 
a derű, amely reménnyel 
és örömmel töltötte el 
mindazokat, akik belép-
nek kapuin.

Siroki Vanda 9. A
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Szikszó Város Önkormányzatának
Oktatási, Kulturális és Sport Bizottsága

rajzpályázatot hirdet
a szikszói iskolásoknak, melynek témája:

a mohácsi csata
A rajzok bármilyen technikával és méretben készülhetnek.

Az alkotásokat alsós, felsős, és gimnazista kategóriában értékeljük.

Beadási határidő: 2026. május 29.

A rajzokat az osztályfőnököknek,
vagy Pásztor Márta tanárnőnek lehet leadni.

Eredményhirdetés: 2026. június 12.

Úszás diákolimpia
Január 21. A Miskolc város 
környéki körzeti diákolim-
pia úszóversenyén diákjaink 
derekasan helyt álltak, sok 
érmet szereztek.

Egyéniben első helyezett: 
Sipos Tímea, Kalas Jázmin, 
Borók Sámuel, Orosz Kira, 
Trencsényi Léna, Szemán Vajk, 
Czikó Áron. Második helye-
zett: Jablonkai Emma Lia, Si-
pos Tímea, Szőcs Maja, Borók 
Sámuel, Gulyás Áron Gábor, 
Zádeczki Levente. Harmadik 
helyezett: Oscsenda Janka, 
Bene András, Gulyás Áron. 

Csapatban a 3. korcsopor-
tos lány váltó (Kiss Hajnalka, 

Orosz Kira, Kertész Adél, Var-
ga Boglárka), a 3. korcsopor-
tos mix váltó (Szemán Vajk, 
Berki Balázs, Trencsényi Léna, 
Kristóf Luca) és a 4. korcso-
portos fiú váltó (Czikó Áron, 
Bernáth Ferenc Erik, Hornyák 
Alex, Kozma Botond) első he-
lyezést ért el, ezzel továbbju-
tottak a megyei döntőbe.

Gratulálunk a versenyzők-
nek a szép eredményekért, és 
azoknak is, akik képviselték 
iskolánkat (Sotko Inez Gréta, 
Sivák Lorin, Budai Botond, 
Szabó Konor, Schütt Balázs), 
de nem sikerült dobogóra 
állniuk!

Házi úszóverseny
December 11. A megmérettetésen szép számban indultak diák-
jaink: 120 induló és 220 nevezés. A verseny lebonyolításáért 
köszönettel tartozunk az iskola és a városi uszoda vezetésének, 
a tapasztalt kollégáknak és a versenyző gyerekeknek.

Február 6. Farsangi mulatság a Szent Márton Katolikus Iskolában.

Szalagavató
December 6. Együtt ünnepeltek az Inkubátorházban a Szent 
Márton Katolikus Gimnázium 12. évfolyamosainak szalagavató 
bálján végzős diákok, tanáraik és szüleik. A szalagtűzést kis vide-
ókból, színpadi paródiákból és keringőkből álló műsor követte. 
A hajnalig tartó mulatságon nevetésből, érzelmekből, emlékek 
felidézéséből és szórakozásból sem volt hiány. Mindenkinek 
köszönjük a támogatást!

Kévés Botond 12. A
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Testben, lélekben, tudásban erősödve

Úton az iskola felé
Mikor a Bethánia Óvodáról szóló cikk megírásán gondolkodtam, arra jutottam, hogy 
sok család számára talán új információ lehet: az idei nevelési évben az óvodák szá-
mára az iskolára való felkészítés országosan is kiemelt feladatként jelent meg.

A „kiemelt” szó nem azt jelenti, 
hogy eddig ne tartozott volna az 
alapfeladatok közé. A játékos isko-
la-előkészítés mindig természetes 
része volt a nevelésnek, hiszen az 
óvoda legfontosabb küldetése, hogy 
a gyermekeket képességeikben, sze-
mélyiségükben, szociális érettségük-
ben úgy támogassa, hogy magabiz-
tosan és örömmel kezdhessék meg 
az iskolát.

Az óvoda–iskola átmenet megha-
tározó lehet a gyermekek későbbi 
tanulmányi sikeressége szempont-
jából, ezért az utolsó óvodai évben 
különösen fontos a tudatos, célzott, 
ugyanakkor játékos fejlesztés. Nem az 
„iskolásítás” a cél, hanem azoknak az 
alapkészségeknek – figyelem, kitartás, be-
szédértés, mozgáskoordináció, szociális 
együttműködés – az erősítése, melyekre 
az iskolai tanulás biztonsággal épülhet. A 
néphagyományokra épülő mozgásos tevé-
kenységek, az „Így tedd rá!”-módszerrel 
megvalósuló néptánc, népi játék és ének 
fejlesztő hatása egyszerre hat a mozgásra, 
a ritmusérzékre, a figyelemre, az emléke-
zetre és a közösségi készségekre.

Katolikus óvodaként ezt a szemléletet a 
saját nevelési értékeinkkel összhangban 
valósítjuk meg. Számunkra a gyermek 
Isten ajándéka, akinek testi, lelki és szel-
lemi fejlődését egyaránt kísérnünk kell. 
Heti és napi tevékenységeinkben – nem 
csak negyvenöt percben – valósul meg a 
mese, a játék, a közös éneklés, az imád-
ságos csend, a mozgás, az alkotás, melyek 
egyszerre fejlesztik a gyermeki képessé-
geket és erősítik a belső biztonságot és az 
önbizalmat.

A kor elvárásaihoz igazodva bevezet-
tük a LURKÓ munkafüzeteket, amelyek 
játékos feladatokon keresztül segítik a 
részképességek fejlődését, és erre építve 
új mérés-értékelési rendszert dolgozunk 
ki a gyermekek egyéni fejlődésének nyo-
mon követésére. Célunk nem a teljesít-
ménykényszer, hanem az, hogy személyre 
szabott segítséget adhassunk.

A mozgásos fejlesztést több területen 
erősítjük. Két óvodapedagógusunk már 
évekkel ezelőtt elvégezte az „Így tedd 
rá!” módszertani képzést, aminek sike-
res alkalmazását már több ízben megcso-
dálhatták gyermekeink előadásaiban a 
városlakók is. Heti rendszerességgel tar-
tunk néptáncfoglalkozást, mely nemcsak 

örömforrás, hanem fejleszti az egyen-
súlyt, a koordinációt, a figyelmet és a 
közösségi élményt is. Tornatermünk-
ben óvodaidőn-kívüli gyermektornára 
és ovifocira is van lehetőség. Rászoruló 
gyermekek számára TSMT gyógytornával 
segítjük a felzárkóztatást és a célzott ideg-
rendszeri fejlesztést, támogatva a sikeres 
iskolakezdést. A Kincsem Fejlesztőházzal 
is jó kapcsolatot ápolunk.

A hagyományőrzés mellett korszerű 
LEGO-robotikafoglalkozásokon ismer-
kedhetnek a gyermekek a játékos prob-
lémamegoldással, az alkotással és az 
algoritmikus gondolkodás alapjaival. A 
közös építés és tervezés fejleszti a logikát, 
a térbeli tájékozódást, a kreativitást, az 
együttműködést és a kitartást, amelyek 
az iskolai tanulás során is nélkülözhetet-
lenek. Hiszünk abban, hogy a mozgás, a 

néphagyomány-éltetés, és a modern, 
élményszerű tanulási formák együtt 
adják meg a gyermekek számára a leg-
biztosabb indulást.

A nagycsoportos gyermekek szülei 
január 19-ig nyújthatták be kérelmü-
ket az Oktatási Hivatalhoz, amennyi-
ben úgy látták jónak, hogy gyermekük 
még egy évig óvodában maradjon. Ezt 
a döntést kizárólag a szülők kezde-
ményezhették, ugyanakkor jó eset-
ben megelőzte azt az óvodapedagó-
gusokkal való szakmai egyeztetés. 
Minden esetben arra törekedtünk, 
hogy a folyamatos megfigyelések, a 
fejlesztések tapasztalatai és a sze-
mélyes beszélgetések segítségével a 

családok megalapozott, felelős döntést 
hozhassanak gyermekük iskolaérettsé-
géről.

Fontosnak tartjuk a szülőkkel való szo-
ros együttműködést, hiszen az iskolaérett-
ség kérdése közös felelősségünk. Hiszünk 
abban, hogy a szeretetteljes, játékos, ér-
tékközvetítő óvodai évek adják a legerő-
sebb alapot az iskolai élethez, és az egész 
élethez.

Molnárné Szacsuri Emese

Gondolatok a világról
A Szikszói Városi Óvoda galériájában 
február 3-tól különleges kiállítás várja 
az érdeklődőket. Fedor János, nyugalma-
zott szikszói rajztanár és grafikusművész 
„Gondolatok a világról” című tárlata nyílt 
meg az intézményben. A mitológiai ih-
letésű grafikák és linómetszetek mély 
gondolatiságukkal és szimbolikus áb-
rázolásmódjukkal hívják párbeszédre a 
szemlélőt. Az óvoda fontos célkitűzése, 

hogy nyitott teret biztosítson a művésze-
tek számára, és közelebb hozza az alko-
tói értékeket a gyermekekhez, a szülők-
höz és a város közösségéhez egyaránt. 
A kiállítás március 13-ig látogatható. A 
szervezők szeretettel várnak minden 
érdeklődőt, aki fogékony a grafika és a 
mitológia világára, valamint szívesen 
elmélyülne egy gondolatébresztő tárlat 
élményében. 		                 (PGYI)
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Megbűnhődte már e nép? 
A nemzeti imádságunkként is emlegetett Himnusz első versszakának 
utolsó sorai talán már minket is elgondolkodtattak. Jogos lehet a kérdés, 
hogy a jövőt is meg lehet-e előre bánni. Ha ez lehetséges volna, akkor 
minden felelősséget elháríthatok, nem kell felelősséget vállalnom a jövő-
beli tetteimért. A mű lelkülete, a benne szereplő bibliai utalások és a költő 
református neveltetése számomra lehetetlenné teszi azt az értelmezést, 
hogy a költői sorokban a bűn elégtételére utalna a szerző. 

Szűcs Ferenc teológiai professzor szerint a 
megértéshez érdemes továbbvinni a víg esz-
tendő képét. A víg esztendő képe előjön az 
Ószövetségben. Ezt olvassuk: „Számolj azután 
hét nyugalomévet, azaz hétszer hét esztendőt, 
úgyhogy a hét nyugalomév ideje negyvenkilenc 
esztendő legyen. Akkor fúvasd meg a harsogó 
kürtöt a hetedik hónap tizedikén, az engeszte-
lés napján fúvasd meg a kürtöt országszerte. 
Szenteljétek meg az ötvenedik esztendőt, és 
hirdessetek felszabadulást az ország minden 
lakosának. Legyen az nektek örömünnep: 
hadd jusson hozzá újra mindenki a 
birtokához, és hadd térjen vissza 
mindenki a nemzetségéhez. Örö-
münnep legyen számotokra az 
ötvenedik esztendő!” (3Mózes 
25,8-11) Isten népének életé-
ben hétszer hetedik év után 
jön a nagy örömünnep. Ezt 
Jóbel évnek mondják, in-
nen a jubileum szavunk. 
Egy olyan örömteli állapotot 
képzeljünk el, amikor minden 
a helyére kerül. Felszabadul a 
nép minden rabsága alól. Attól 
lesz számunkra vígsággal teli 
az év, ha Isten elhozza ezt az ál-
lapotot. Jézus ézsaiási próféciákból 
(Ézsaiás 61,1- 2a) olvasva Isten kedves 
esztendejét hirdette meg (lásd Lukács 4,14-
21). Ő az, aki által Isten víg esztendeje eljött. 
Az Úr megadta, hogy eljöjjön ez a számunkra 
kedves idő. Krisztussal kezdve mindannyiunk 
számára elkezdődik ez az új korszak. 

Az Ószövetségben úgy olvastuk, hogy ötven 
évente kell eljönnie az ünnepi évnek. Azonban 
egyszer sem olvasunk arról, hogy ezt az ünne-
pet megtartotta volna a nép. Úgy tűnik, hogy 
kimaradtak ezek az örömünnepek, nem ju-
tottak nyugalomhoz. Szabadításban, újrakez-
désben és így örvendezésben újra és újra volt 
része Izrael népének, de a szív miatti romlott-

ság miatt a bukások sora kódolva volt. Így 
nem élhette át az ószövetségi nép, hogy 

milyen az Istentől kapott nyugalom 
hosszan tartó ideje. Belekóstolt, de 

tartósan nem tapasztalhatta meg, 
ezt a korszakot csak a Messiás 

adhatta meg. 
A történelmünket néz-
ve hasonló motívumot 

láthatunk. Mintha ez 

a felszabadulással járó nyugalom ide-
je nem jött volna el. Külső támadások 
(mongol nyilak, török rabiga) sora mel-
lett belső viszályok („Hányszor támadt 
tenfiad Szép hazám, kebledre, S lettél 
magzatod miatt Magzatod hamvved-
re?”) is tépázták népünk történelmét. 
Ha a vers születésének időpontjától te-
kintünk vissza a történelmünkre, ak-
kor nagyon is igaz, hogy a várva várt 
szabadság nem jött el. Olyan, mintha 

ezek az ötvenes ünnepi évek a mi 
népünk idejéből is kimaradtak. 

Ezért a tárgyalt verssorokat 
költői képnek érzékelem, 

amely kifejezi, hogy igen 
sokat szenvedett már 
népünk. Mennyire igaz 
ez a mostani idősíkból 
nézve is! Az elmúlt két 
évszázadból mi is bőven 
tudunk veszteségeket, 
traumákat említeni, ame-
lyek meghatározzák népünk 

életét. A szenvedésből igazán 
kijutott népünknek. 
A többszörös büntetés képe 

nem idegen a mi gondolkodásunk-
tól, de a Bibliától sem. Ézsaiás prófé-

tánál ezt olvassuk: „Beszéljetek szívhez 
szólóan Jeruzsálemmel, és hirdessétek neki, 
hogy letelt rabsága, megbűnhődött bűnéért, 
hiszen kétszeresen sújtotta az Úr keze minden 
vétkéért.” (40,2) A büntetés fokozása megérde-
melt is lehet. Maga a vers is elismeri („Hajh, 
de bűneink miatt Gyúlt harag kebledben,”), 
hogy az isteni büntetés jogos népünkre nézve. 
Olyan, mintha már korszakok óta nem jött 
volna el a várva várt kegyelmi idő, ezért nem 
túlzó a múlt és jövő szenvedéseinek összevo-
nása, amivel jól érzékelteti állapotunkat a köl-
tő. Nem a bűnhődés vagy bűnbánat mértéke 
az, ami reménységre indíthat minket a várva 
várt víg esztendővel kapcsolatban. Ezzel Köl-
csey is tisztában van, mert nem követeli Isten-
től a változást, hanem elkéri azt, bízva Isten 
ígéretében. Maga Jézus ígérte azt, hogy 
általa az Úr kegyelmes esztendeje jött 
el. Isten azt szeretné, hogy az ő népé-
nek öröme legyen. Amikor kegyelmesen 
fordul hozzánk, akkor ezt élhetjük meg.

Szabó Pál
református lelkipásztor



Február 18.. szerda 18:00 
Inkubátorház

Keresztrejtvényfejtő 
verseny

Március 6., péntek 13:30 
Inkubátorház

Női dolgok
Mező István kiállításának 
megnyitója

Március 9., hétfő 18:00 
Inkubátorház

Öreglányok
Nőnapi meglepetés a szikszói 
hölgyeknek a Liliom Produkció 
előadásában.

Március 15., vasárnap 11:00 
Inkubátorház

Ünnepi 
megemlékezés
(lsd. hátlap)

Március 18., szerda 18:00 
Inkubátorház

Női szerepek 
a változó világban
Előadás a Szikszó Közösségéért 
Alapítvány szervezésében

Április 11., szombat 9:30 
Városi uszoda előtt

3. Mozdulj Szikszó!
Regionális futóverseny
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Éjszakai fürdőzés
Január 31. Éjszakai fürdőzéssel 
egybekötött különleges szau-
naszeánszok várták a kedves 
vendégeket a városi uszoda 
wellness részlegén. A farsang 
jegyében szervezett szaunace-
remóniákon kívül a vendégek 
igénybe vehették az úszóme-

dencét, a jakuzzit, a gőzkabint, 
a sókabint és az infraszaunát 
is. A finn szaunában eltöltött 
szeánszok után pedig a merü-
lődézsában hűthették le magu-
kat. Farsangi fánkokkal, friss 
gyümölcsökkel és finom gyü-
mölcslevekkel is készültünk.

A magyar kultúra napja
Január 22. A Himnusz születé-
sének évfordulóján az Inkubá-
torház színháztermében izgal-
mas, jó hangulatú programon 
vehettek részt a vendégek. Az 
est első részében Mező Ist-
ván képviselő úr, a kulturális 
bizottság elnöke beszélgetett 
Bárdos Istvánnal, a Miskolci 

Rocklegendák című könyvso-
rozat szerzőjével, aki maga is 
aktív részese volt a miskolci 
zenei életnek. A program má-
sodik felében, a Miskolci Illés 
Emlékzenekar adott felejthe-
tetlen koncertet az egykori 
Illés együttes halhatatlan slá-
gereiből.

Farsangi jégdiszkó
Január 30. Vidáman siklottak a gyerekek és a felnőttek egyaránt, 
hiszen az uszoda udvarán kivilágított jégpályán egy szuper 
jégdiszkó került megrendezésre. A kiváló zenéket és a farsangi 
hangulatot DJ Kónya Junior szolgáltatta.

ÉVFORDULÓS KVÍZJÁTÉKOK
Szikszó Város Önkormányzatának Oktatási, Kulturális és 
Sportbizottsága az idén is rendez internetes kvízjátékot.

Ebben az évben olyan sok 
kerek évforduló van, 
hogy nehéz választani 
belőle. Így aztán 
úgy döntöttünk, 
hogy öt héten ke
resztül, hetente más-
más lesz a téma. 
Ami szóba jöhet: a 
mohácsi csata 500 
éves évfordulója, az 
1956-os forradalom 70 éves 

évfordulója, a csernobili 
katasztrófa 40 éves 

évfordulója, Grosics 
Gyula születésének 

100 éves évfordu
lója és az 1966-os 

I. Táncdalfesztivál 
60 éves évforduló

ja. Hol szomorúbb, 
hol vidámabb témákra 

lehet számítani majd.
(mi)
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Vannak barátságok, melyeket a közös 
élmények kovácsolnak össze, és vannak 
utak, amik nem csak a térképen, hanem 
a szívünkben is nyomot hagynak.

Mi öten, egy baráti társaság tagjai 2019 
őszén vágtunk bele valamibe, amit akkor 
csak álomnak gondoltunk: bejárni Ma-
gyarországot a Kéken.

Minden az Országos Kék Túrával kezdő-
dött! Az Írottkő és Hollóháza között kígyó-
zó útvonal eleinte csak egy jó kihívásnak 
tűnt. Aztán ahogy teltek a kilométerek, 
lett belőle közös kaland, sok-sok együtt 
töltött nap és éjszaka, turistaszállások fel-
fedezése, esőben, sárban taposás, máskor 
naplementés csúcsélmény, és rengeteg 
nevetés!

2023-ban miután az Országos Kék Túrát 
teljesítettük, már tudtuk, hogy a Kék Kör 

többi része sem maradhat ki. Előbb az Al-
földi kéktúra végtelen hullámzó pusztáin, 
majd a Rockenbauer Pál Dél-Dunántúli 
Kéktúra dombjain és erdein át gyalogol-
tunk.

Az Alföldön a horizont végtelensége 
tanított meg minket arra, hogy a csend is 
lehet társaság. A Dél-Dunántúlon pedig 
a dombok, a borospincék és a kis falvak 
kedves lakói adták meg azt az élményt, 
ami miatt minden kilométer megérte.

Közben megtanultuk, hogy a térkép 
sosem adja vissza, mennyit nevet az em-
ber amikor eltéved, hogy a legjobb kávé 
mindig a termoszban van, és hogy a barát-
ság akkor is erős, ha épp’ mindenki más 
tempóban lép. Volt, hogy bőrig áztunk, 
vagy megsültünk a napon, és volt, hogy 
egy kocsmapultnál kaptunk pecsétet – de 
pont ettől kerek a történet.

2025 júniusában, amikor mind a három 
füzet megtelt, bezárult a kör, nemcsak fi-
zikailag, lelkileg is körbeértünk.

Az Magyar Természetjáró Szövetség 
nyilvántartása szerint addig összesen 704 
ember teljesítette ezt a kihívást, és ebből 
öten Szikszóról! Ducsai Gergely, Ducsai 
Gergelyné, Simon Istvánné, Szűcsné Hu-
nyadi Mária és Tassi Istvánné.

A kéktúra után nem akartunk megáll-
ni! Szerettük volna minél több emberrel 

megismertetni a természet szépségeit a 
szabadban töltött órák varázsát.

Október 12-én megalakítottuk a Szik-
szói Gyalogló Klub Facebook csoportot. 
Heti rendszerességgel egy hétköznapi rö-
videbb sétát és egy hétvégi hosszabb túrát 
szervezünk. Pár hét alatt közel 200 embert 
sikerült megmozgatnunk. Már vannak 
rendszeres résztvevők, de minden alka-
lommal új arcokat is üdvözölhetünk jó 
hangulatú eseményeinken.

És ami a Kéktúrát illeti: kibővült csapat-
tal újra nekivágtunk, hogy csodás élmé-
nyeket, életre szóló kalandokat éljünk át 
immár új emberek társaságában!

Jó hír azoknak, akik nem tudják bevál-
lalni a gyaloglást, de rendszeresen szeret-
nének mozogni, hogy Senior Örömtánc 
foglalkozás van minden hétfőn 10-11.30 
között. Ide is várjuk az érdeklődőket!

Ducsai Gergelyné, Simon Istvánné 
Tassi Istvánné

Szikszói lány az olimpián
Különös büszkeség érte közösségünket. A szikszói Szűcs Nikolett, hallássérült 
sportolónk részt vett a 25. nyári Siketolimpián Tokióban, ahol kiváló eredmé-
nyekkel képviselte Magyarországot tájfutásban.

A fiatal versenyző siketolimpiai újonc-
ként remekül helyt állt a világ legjobbjai 
között. Egyéni tájfutás középtávon az elő-
kelő 4. helyezést érte el, ami különösen 

értékes eredmény egy első alkalommal 
induló sportoló számára.

A magyar válogatott tagjaként csapat-
ban is komoly sikert ünnepelhetett: a 
sprint vegyes váltóban a magyar csapat 
3. helyezést szerzett, amelynek Nikolett is 
meghatározó tagja volt.

Teljesítménye nemcsak sporteredmé-
nyei miatt figyelemre méltó, hanem azért 
is, mert példát mutat kitartásból, elszánt-
ságból és küzdeni akarásból. Eredményei 
méltán töltenek el bennünket büszkeség-
gel, és inspirációt jelentenek a fiatalok 
számára is.

A versenyek során több számban is rajt-
hoz állt: sprinttávon, sprintpáros váltó-
ban, sprint vegyes váltóban, középtávon 
és hosszútávon. Sportolói pályafutásának 
jelentőségét tovább erősíti a világbajnoki 
mezőnyben elért 8. helyezés, valamint az 
országos bajnoki döntőn való szereplés is.

Szívből gratulálunk a kimagasló ered-
ményekhez, és további sok sikert kívá-
nunk!

HIRDETÉS

Öten a kéken
Így jártuk körbe
Magyarországot




